

高雄醫學大學 112 學年度 院導師會議紀錄之統整(以問題分類)

深耕計畫及其相關

案號問題	回覆	回應 單位	提問 學院
(1121017-02) 輔導學生時，發現學生不具有弱勢生身分，但確實需要經濟上的協助，有請他申請看看弱勢學生助學金，但好像不符合資格，也請他找校內的工讀，但沒有找到。學生為了兼顧經濟與課業非常辛苦，請問這樣的狀況，該如何協助這位學生呢？	老師您好， 1. 如家庭突遭變故有經濟需求的學生，老師可以請學生來職涯組，由我們依學生實際經濟需求狀況做後續協助。 2. 學生來職涯組填寫[生活需求單]，經社工訪談及校內會議審定通過後，即可加入深耕計畫。 ※如超過年限、重修及補修、在職專班以致不符減免資格者，不得申請深耕計畫獎助學金。	學務處 職涯組 (深耕計畫)	護理學院
(1121108-02) 請問外籍生可以申請急難救助經費嗎?因為輔導學生時發現大學部外籍生其實蠻多人都會有經濟不利的情況會發生。	學務處職涯組： 依教育部規定，深耕計畫補助的對象是持有本國國籍身分證入學的學生，故計畫經費無法擴及補助外籍生。 學務處生輔組： 外籍生可以申請校內的緊急紓困金及愛心餐券(請參見生輔組 緊急紓困金 與/或 高醫學生愛心餐券 網頁)，目前都有外籍生持續在使用相關資源，若後續仍有相關狀況，承辦人員亦可協助其向校外單位申請急難金。	學務處 職涯組 (深耕計畫)、 學務處 生輔組	生命科學 院
(1121117-04) 請問深耕計畫教師課輔的部分，有甚麼申請條件限制嗎?如：學生需要是弱勢學生嗎?	老師您好， 1. 深耕計畫教師課輔，每年3月及9月職涯組會發全校通知信件開放申請，非常歡迎各位老師們申請教師課輔。 2. 依教育部經費使用規定，教師課輔係為經濟不利學生辦理，每一門課程至少需有一名經濟不利學生參加，並未限制一般生不可參加。	學務處 職涯組 (深耕計畫)	藥學院
提供學生協助相關			
(1121108-01) 學生校外租屋的部分，是會有租屋補助嗎?那是只有弱勢生可以申請嗎?申請資格為何?先前有聽說未來校內住宿也會有補助，請	1. 學生校外住宿租金補貼 自112學年度第2學期須改由學生自行向 內政部不動產資訊平台 之「300億元中央擴大租金補貼專區」提出申請，主要可提出申請之身分類別需具中華民國籍且為弱勢身分，詳細規定或資格試算可至內政部平台查詢相關資訊。 2. 教育部「大專校院學生校內住宿補貼」將於112學年第2學期開始施行，具有本國籍學生且住校內宿	學務處 生輔組	生命科學 院

<p>問是何時開始?這些相關資訊都會通知學生嗎?</p>	<p>舍者均可享此補貼，學生不需申請並直接從繳費單扣除，若具低收、中低收身分者需上傳證明文件(因為補助金額差 2000 元)。相關資訊已於 112 年 12 月 18 日公告於生輔組-宿舍輔導-宿舍公告網頁「113 年 2 月起實施大專校院學生校內住宿補貼方案，減輕學生住宿經濟負擔」，且已由宿舍幹部轉知各住宿生。未來在校內宿舍申請公告時會再次提醒。</p>		
<p>(1121117-01) 外籍生因為國家發生動亂戰爭，所以家庭經濟上有些困難，那學校端有甚麼部分是可以支援他的嗎?</p>	<p>經濟狀況陷入危急狀況，可至生輔組緊急紓困金與/或高醫學生愛心餐券網頁查看申請資訊，下載並填寫申請表，提出申請緊急紓困金或/及愛心餐券。如需溝通上的協助，可先與生輔組境外生輔導員聯絡。</p>	<p>學務處 生輔組</p>	<p>藥學院</p>
<p>(1121117-02) 若因為有些狀況需要臨時住處的學生，學校是否能提供一個管道讓學生去申請，如像被跟騷、性平、霸凌相關案件的學生，雖已報警，但可能不敢回到原來的住處，所以會需要臨時住處安置，加上這具有時效性問題，所以希望能夠是很即時的提供臨時住處，不曉得學校關於這部分是否有相關機制? 另，因當時發生事件時為 10 月連假期間，致電校安中心時，校安中心表示無法即時協助處理，那這樣其實就無法解決學生緊急需要臨時住處的問題。</p>	<p>學務處生輔組：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 依據本校學生宿舍輔導及管理辦法，緊急安置床位作業，申請資格包含：因發生突發性疾病或交通事故而造成不良於行或有緊急安置需求之學生。申請方式：申請者填寫臨時住宿申請書經核定後始可入住，若未能於申請時檢附證明文件或簽呈者，應於簽核准予補正期限內繳交。 2. 如遇特殊(緊急)情況，仍需依學生自主意願，由學生向生輔組提出臨時住宿需求申請(非上班時間可向校安中心提出)，經宿舍承辦人安排床位後可即時入住，後續再完成申請文件與簽核程序。 <p>學務處軍訓室：</p> <p>軍訓室同仁本於服務同學立場，若知悉有緊急住宿需要，均會立即反映給生輔組及宿舍幹部，提供同學最即時的需要。案列 10 月連假致電校安中心，回覆表示無法即時協助乙事，經查公務手機電話錄音，10 月 8 日確有陳崇鈺老師致電校安中心，唯電話錄音內容除陳老師反映同學遭性騷擾事件，並說明該生當時處境安全，且男友會盡快載她離開賃居處，返回新竹家中。所謂「臨時住宿需求」，通話當中隻字未提。且值班人員提議請同學先報警，陳老師當下表示因為同學還要與家人討論，值班人員遂依程序立即校安通報。陳老師所提未能即時協助解決學生緊急問題，是否經由學生轉述?還是另與其他人員的事證?請提出相關確實的人、事、時、地，以利澄清。</p>	<p>學務處 生輔組、 學務處 軍訓室</p>	<p>藥學院</p>

<p>(1121117-05)</p> <p>國際生若為學位生或短期生，在住宿上其實都面臨蠻大的困難，因為像有些交換生是在學期中來的話，目前好像就無法申請到學校宿舍，都要老師協助找住宿的地方，其實這樣對老師來說蠻困擾的，不曉得這部分學校是否有些配套措施？</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 因學校宿舍床位以學年分配。故學務處已根據國際事務處提出 112 學年的床位需求數，預留外籍生(含短期交流生)校內宿舍床位供國際事務處分配使用。各學院申請方式請先洽國際事務處之學生交流組登記(依先後順序及床位可供給數做分配)。另外，本學期迄今國際事務處仍有可使用床位。申請方式與注意事項請參見生輔組-宿舍輔導-宿舍資訊-短期交流生申請宿舍說明。 2. 學校宿舍床位目前不提供床墊枕頭等個人用品，需由外籍生/交流生自行準備。未來若有其他配套措施會公告於本處網站。 3. 相關資訊可至學務處生輔組網頁-宿舍資訊-「短期交流生申請宿舍說明」查詢。 	<p>學務處 生輔組</p>	<p>藥學院</p>
<p>校園安全相關</p>			
<p>(1121108-03)</p> <p>最近天黑的時間較早，有時候第 8 節下課從濟世大樓那邊走回來時發現那棟很多地方都很暗，那是不是可以請人固定去巡視一下並開電燈。</p>	<p>將請值班人員巡視開燈。</p>	<p>總務處 營繕組</p>	<p>生命科學院</p>
<p>(1121129-01)</p> <p>濟世大樓五樓走廊的燈光，都還是用感應式的燈光，現在天黑的較快，有時研究室的學生較晚回去時，出來整個都是黑的，所以學生安全上也會有些疑慮，另外學生心情上可能也會受到影響。雖然支持校園節能減碳政策，但是否可以電梯出來跟一些角落的電燈可以不要用感應式的，或是它感應器接收的地方可以再多設一點。</p>	<p>濟世 5 樓及 8 樓設置感應式燈光控制，試行後收集回饋意見。 能資源委員會討論改善方案，檢視裝設常亮照明之位置，結合感應控制點及常亮燈具之搭配裝設，將於近期改善。</p>	<p>總務處 營繕組</p>	<p>健康科學院</p>
<p>(1121129-02)</p> <p>機車要轉進同盟路校門口時，那邊有待轉</p>	<p>利用代聯會及各項場合加強行車安全宣導，提升同學安全意識。</p>	<p>學務處 軍訓室</p>	<p>健康科學院</p>

區，所以需要兩段式左轉，但發現很多機車都沒有待轉，這樣很容易會有事故產生，再請學校多多宣導一下。			
(回饋表 1121129-03) 同學們反應下課後在 CS5 樓準備跑台時，女廁前後太暗了。	濟世 5 樓及 8 樓設置感應式燈光控制，試行後收集回饋意見。 能資源委員會討論改善方案，檢視裝設常亮照明之位置，結合感應控制點及常亮燈具之搭配裝設，將於近期改善。	總務處 營繕組	健康科學 院
(回饋表 1121129-04) CS 廁所應更新，以維護師生身心靈健康。	濟世大樓於 78 年建造使用，廁所設備已使用 30 餘年，編列預算逐步改善。	總務處 營繕組	健康科學 院
學生輔導相關			
(1121004-01) 往年新生篩檢的部分，高風險學生篩檢出來後，醫學系通常會收到需要個別輔導學生的通知，但目前尚未收到這個通知，不曉得是不是在通知上，機制有改變?若非涉及到法規的話，可否能照往年一樣是將通知寄給系或導師這端去關心。	自從開始採用教育部的線上測驗後，因為測驗結果比較複雜，教育部要求不能把結果和名單直接給導師，故目前測驗結果會直接給各院心理師，由各院心理師自行追輔，並判斷輔導工作是否需要通知導師協助關懷或輔導個別學生。	學務處 學輔中心	醫學院
(1121017-03) 高關懷學生在導生系統上，看不到註記，因此在會談前不知道學生為高關懷學生，學生似乎也不想進入輔導流程。因此是不是可以在系統上註記，讓導師可以在會談前，了解學生的狀況，也讓實習單位瞭解學生狀況。	在學生入學前(如轉學或高中升大學)若是在前端學校經輔導評估後是高關懷學生，教育部會有轉銜機制，輔導單位與輔導單位對接，輔導單位亦會接觸學生，經評估後若需要進行輔導系統工作，視狀況在學生知情下亦會與導師聯繫，進行輔導系統合作。 因涉及隱私、保密及避免影響學生於實習單位之狀態，無法於系統上標示學生是否為高關懷學生，若老師有輔導上困難，可針對個案直接與院心理師聯繫，一齊討論如何協助個案。	學務處 學輔中心	護理學院
其他			
(1121017-01) 本次的簡報資料裡面有關霸凌、性平的宣導，若護理學院沒有相	各院導師會議簡報資料中有關霸凌、跟騷、性平等宣導內容，為針對全校做一個通盤性的宣導，因此才會將這些內容放入簡報資料中。謝謝老師的建議，會再將此建議提供給各組繳交簡報資料之窗口，請各組參	學務處	護理學院

<p>關案例，是否可以之後將這些簡報資料刪除，不用宣導?或僅提供護理學院這些案件的申請數量。</p>	<p>酌老師意見，以供明年簡報資料內容製作。</p>		
<p>(1121026-01) 今年帶大一新生，在「大學入門」這門課程，開學第二週辦理活動時，想看修這門課的口衛系學生有幾位，但裡面的有些學生可能是休學或新生未註冊，系統不知是不是沒有即時呈現學生狀態，導致最後活動便當數量剩太多的情形。是否在教務處註冊組系統的部分，可以更即時反映學生的修課情形及在學情形，名單可以即時更新。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 開學第2週屬人工加退選週且學分抵免尚未截止，學生送加退選單至教務處註冊課務組時，本組同仁均立即處理，學生選課情形均是即時更動。 2. 由於各學系很重視新學年度新生註冊率，往往在開學初仍有學系尚在輔導新生註冊，希望能提高註冊率及就讀率，故開學第2週仍不會刪除新生未註冊之名單。 3. 學生休退學狀況均會即時於系統更新，並立即刪除學生當學期之選課資料。 <p>基於上述原因，故開學第2週的選課人數仍有變數實屬正常。</p>	<p>教務處註冊課務組</p>	<p>口腔醫學院</p>
<p>(1121117-03) 學務處各處室的實體位置是不是可以標示清楚，不然有資料要繳交給對應的承辦人時會找不到位置。</p>	<p>近期學務處網站上會於各組網頁會更新辦公室編號。</p>	<p>學務處</p>	<p>藥學院</p>
<p>(回饋表 1121117-04) 是否可以加快性平會議結果?</p>	<p>有關本校校園性平事件處理時間，係依照本校校園性侵害性騷擾或性霸凌防治辦法規定之流程辦理，倘有具體個案需求，請視案件性質洽業管單位(學生案件：學務處；教職員間：人資室)協助。</p>	<p>性平會</p>	<p>藥學院</p>
<p>(回饋表 1121129-05) 因上下午皆要上課，無提供午餐比較不方便。希望下次可以恢復會議中提供便當，因為開會前後沒時間買便當。</p>	<p>謝謝老師之建議。因本會議之訂餐事宜交由各院辦協助處理，已將老師之建議轉知貴院院辦供參。</p>	<p>學務處</p>	<p>健康科學院</p>